
Na Janka Hraška nezabudol 

Rozhovor s Jozefom Lenhartom 

Kto pozná spisovateľa Jozefa Lenharta, vie, že jeho rozprávanie má osobitné čaro. 

S pokojným úsmevom si užíval vyhodnotenie celoslovenskej výtvarnej súťaže „Všetko 

najlepšie, pán Janovic!“,  ale aj ďalšie, na ktorých bol práve on aktérom. Je skvelým 

rozprávačom a tak sme ho nemohli  obísť bez povšimnutia.  

 

Ako sa Vám páčia Dni detskej knihy? 

To je podľa mňa jedna fantastická akcia nielen pre deti, ale pre všetkých ľudí, ktorí sa majú 

o tom dozvedieť, že vôbec takéto podujatie existuje, pretože toto podujatie má široký 

celospoločenský význam, pretože deti už málo čítajú, sedia pri tabletoch, okrem smajlíkov 

v podstate už zabúdajú, že existuje aj písané slovo, učia sa len tlačené písmenká a ja si 

myslím, že pokiaľ človek nepochopí, čo to slovo obnáša, nenaučí sa to cez literatúru, tak 

potom vlastne zabudne na kus svojho vnútra. Pretože slovom sa dá vyjadriť aj pocit, aj túžba, 

aj láska, aj nenávisť...  Pokiaľ toto nebudeme vedieť odovzdať, tak v podstate sa sami 

vnútorne umŕtvime.  

 

Spomínate si na svoju prvú detskú knižku? 

Áno, ja si veľmi dobre spomínam na prvú svoju knižku. Bola to knižka o Jankovi Hraškovi. Tá 

knižka vyšla dokonca ešte tri roky pred mojím narodením, bola z roku 1947, bol to taký veľký 

formát, červenú väzbu mala plátennú a v tvrdej väzbe bol vlisovaný obrázok v zlatej linke 

Janka Hraška vo veľkom klobúku. Ilustrácie boli od Štefana Cpina a bolo to o jednom Jankovi 

Hraškovi, ktorý bol normálnym chlapčekom a robil veľmi zle zvieratkám. Zabíjal chrobáčiky, 

mravčeky, chytal motýliky i vtáčiky mučil a podobne. A potom ho lesný škriatok zaklial a stal 

sa malinkým Jankom Hraškom. Janko Hraško potom zistil, akým hrozným životom žijú tieto 

zvieratká, ako ich to všetko bolí, ako trpia. Pri tejto knihe som sa vlastne naučil veľmi milovať 

zvieratá, prírodu a pochopil som vlastne už ako dieťa, ktoré sa naučilo čítať, že všetko živé, čo 

je okolo nás má svoj plnohodnotný život. Možno ho nepoznáme, možno mu nerozumieme, 

ale treba si to vážiť.  

Krásne! Do detailov si pamätáte tú prvú knižku! Ďakujeme za rozhovor. 
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